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In Beantwortung der schriftlichen parlamentarischen Anfrage Nr. 2916/J betreffend "Auf-

tragsvergaben an die Wirecard AG", welche die Abgeordneten Christian Hafenecker, MA, 

Kolleginnen und Kollegen am 23. Juli 2020 an mich richteten, stelle ich fest: 

Antwort zu Punkt 1 der Anfrage: 

1. Wurden seitens Ihres Ressorts Aufträge an die Wirecard AG vergeben?  

a. Wenn ja, wofür jeweils?  

b. Wenn ja, gingen diesen Vergaben jeweils Ausschreibungsverfahren voraus?  

c. Wenn ja, welche finanziellen Volumina umfassten diese Aufträge jeweils, geglie-

dert nach Jahren?  

Das Bundesamt für Eich und Vermessungswesen (BEV) betreibt seit 2008 einen Internet-

shop für die Abgabe von Geoinformationen an Bürgerinnen und Bürger, die öffentliche 

Verwaltung und die Wirtschaft. Mit der Einführung des BEV-Shops wurde die Firma Qenta 

als Paymentprovider für die Abwicklung von Onlinezahlungen im Internet beauftragt. Die 

Firma Wirecard ist als deren Rechtsnachfolger 2010 in den Vertrag eingetreten. Die Jah-

reskosten für die Dienstleistung des Paymentproviders betragen rund € 1.500. 

Antwort zu Punkt 2 der Anfrage: 

2. Entstehen bzw. entstanden Ihrem Ressort durch die Insolvenz der Wirecard AG Kos-

ten?  

a. Wenn ja, wofür genau?  
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b. Wenn ja, in welcher Höhe?  

Auf Grund der Insolvenz der Firma Wirecard wird im BEV-Shop ein neuer Paymentprovider 

implementiert. Die Umstellungskosten betragen rund € 30.000. 

Antwort zu Punkt 3 der Anfrage: 

3. Verursachte die Wirecard-lnsolvenz Einschränkungen oder Ausfälle bei vereinbarten 

Serviceleistungen?  

a. Wenn ja, bei welchen?  

b. Wenn ja, in welchem Ausmaß?  

c. Wenn ja, auf welchen finanziellen Gesamtbetrag werden diese beziffert? 

Nein. 

Wien, am 23. September 2020 

Dr. Margarete Schramböck 

Elektronisch gefertigt 

 
 

 

2 von 2 2922/AB XXVII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at




	Antwort zu Punkt 1 der Anfrage:
	Antwort zu Punkt 2 der Anfrage:
	Antwort zu Punkt 3 der Anfrage:

		2020-09-23T07:42:06+0200
	Bundesministerium für Digitalisierung und Wirtschaftsstandort
	Informationen zur Prüfung finden Sie unter http://www.signaturpruefung.gv.at


		2020-09-23T08:35:59+0200
	Parlamentsdirektion
	Signaturpruefung unter http://www.signaturpruefung.gv.at




